

Покой им только снится

У тыла нет выходных и праздников, потому что фронту, как воздух, нужна поддержка. Несколько месяцев, прошедших с начала частичной мобилизации, показали: в нашем городе и районе очень много неравнодушных, отзывчивых людей, которые, объединившись, вопреки трудностям, все свои силы отдают в помощь передовой. Они знают: эту помощь ждут бойцы, а значит, опускать руки нельзя.

«На фронте все — наши»

— В прошлый раз нашу гуманитарную помощь получили полевые госпитали в Геническе, Валуйках. Также мы передали инструменты, тепловые пушки, газовые плиты, продукты, средства личной гигиены морпехам из Крыма, — рассказывает Елена Берсенёва, куратор волонтерской группы при храме святых апостолов Петра и Павла. — На этой неделе отправили очередной груз для рембригад и госпиталей, добровольцы на местах принимают его и передают за ленту.

Собрать, рассортировать, надёжно упаковать, грамотно продумать маршрут доставки — занятие трудоёмкое. Но механизм отлажен. Елена, её единомышленники Анастасия Филиппова и Александр Ковган своё дело знают — от отправки до отправки руку, что называется, уже набили. Хотя замечают: каждый новый сбор — это переживание, удастся ли найти, приобрести всё необходимое. Но активный отклик жителей не даёт сомненим взять вер.

Нередко волонтеров спрашивают, доходят ли посылки до наших, шелеховских, ребят.

— Не везде в зоне боевых действий можно добраться до бойцов, потому что это опасно. Плюс подразделения меняют места дислокации, — объясняет Елена. — А вообще на фронте все — наши. Мы помогаем бойцам, и неважно, из какого города, региона они. Так работают все волонтеры.

В зону СВО постоянно требуются газ и газовые плиты, тепловые пушки, резиновые сапоги из ЭВА («пенки»), защитные одеяла, хлопковые и махровые носки, термобельё, хозяйственные перчатки, карбины, мизинчиковые и пальчиковые батарейки, фонарики, чай, кофе, сладкое. Медики волонтеры закупают на пожертвования сами, поскольку оформляют на лекарства документацию, а вот перевязочные материалы можно принести в пункты сбора.

Работают они по следующим адресам:

- 1) **храм святых апостолов Петра и Павла** (Шелехов): ежедневно с 9:00 до 20:00;
- 2) **Свято-Софрониевский храм** (с. Шаманка): понедельник — пятница с 13:00 до 17:00, суббота — воскресенье с 9:00 до 19:00 (тел.: **8950-110-20-52** (отец Вадим), **89140075538** (Анна Михайловна);
- 3) **храм Воскресения Христова** (р. п. Маркова): суббота — с 17:00 до 20:00, воскресенье — с 8:00 до 17:00;



4) **храм в честь иконы Казанской Божией Матери** (с. Смоленщина).

Также можно перевести денежные средства по номеру **8-902-172-90-20** (Анастасия Александровна Ф., с пометкой «Дар»). На возникшие вопросы всегда готова ответить **Елена**, тел. **8-950-141-98-58**.

От носков до телевизора

У культурно-досугового центра «Очаг» в нынешних реалиях сбор гуманитарной помощи стал, можно сказать, ещё одним направлением деятельности. Покой здесь — впрочем, как и всем волонтерам — только снится. Одежду, средства гигиены, продукты, медикаменты от жителей регулярно отправляют в зону спецоперации через региональное отделение Общероссийского народного фронта. При этом отдельно формируются посылки для медчастей.

Местные рукодельницы продолжают вязать вещи. Пряжу в качестве благотворительной помощи привозят для них даже



жители Иркутска. Мастерицы из объединения «Творческое утро» изготовили для участников СВО около сотни «мешочков радости» с полезными мелочами, которые пригодятся на передовой. Подарки, открытки, рисунки и письма, проникнутые теплом дома и мыслями о победе, передают воспитанники детских садов, ученики школ, коллектив реабилитационного центра для детей и подростков.

Сейчас, отмечают в «Очаге», появилась большая необходимость в ветоши из хлопчатобумажной ткани для технических нужд на фронте. Нужны также портянки, в большом количестве — хозяйственные перчатки. Пришёл запрос на телевизор, коллектив учреждения не смог оставить его без внимания, несмотря на то, что это дорогостоящее оборудование. Для приобретения этого устройства все желающие могут передать наличные денежные средства в «Очаг» (м/р Привокзальный).

Пункты сбора гумпомощи КДЦ открыты в прежнем режиме:

- 1) **м/р Привокзальный, д. 11а:** понедельник — суббота — с 9:00 до 20:00, тел. 2-73-07;
- 2) **1 м/р, д. 34, «Русская изба»** (с торца справа): втор-

ник — суббота — с 12:00 до 21:00, тел. **5-10-63**;

3) **ул. Олхинская, 2:** вторник — суббота — с 10:00 до 19:00, тел. **5-90-20** (сюда можно привозить уже запакованный груз).

Сети плетут и делают сухое горючее

Не устают удивлять своим энтузиазмом участники группы «Добро без границ». Мало того что собирают гуманитарную помощь, так ещё и своими руками изготавливают окопные свечи (только за один раз их отправили на передовую около тысячи!) и сухое горючее, шьют опознавательные повязки, термокофты (не говоря о балаклавах и белье), вакуумируют продукты. Новому учатся быстро. Инструкции в интернете, смекалка, терпение, искреннее желание помочь своим — и справиться можно даже с очень трудной, на первый взгляд, задачей.

— Очень актуальны маскировочные сети, — говорит руководитель группы Ирина Петрова. — Наши женщины изучали разные схемы, смотрели видеоролики с мастер-классами, пробовали различные материа-



лы. Теперь сами могут плести сети. Две мы уже отправили, сейчас волонтеры приступают к изготовлению новых.

По просьбе добровольцев иркутская компания «Марс» сделала 20 печей типа «ракета», которые уже переданы бойцам.

На днях новая партия гуманитарного груза весом около полутора тонн, собранного волонтерами группы благодаря жителям, ушла в воинские части в Ростовской и Луганской областях, где находятся мобилизованные и военнослужащие-добровольцы, в том числе из Шелеховского района.

Между тем волонтеры успевают организовывать и различные мероприятия. В декабре провели благотворительную ярмарку, сейчас готовятся к Масленице, где будут угощать жителей домашней выпечкой, представят изделия ручной работы. Все вырученные средства, конечно же, направят на гуманитарные цели. Кроме того, совместно с управлением образования и ИМОЦ провели конкурс стихотворений среди школьников, а 19 февраля по инициативе группы состоялся автопробег в поддержку СВО.

Гуманитарную помощь волонтеры принимают по адресам:

- 1) **в Шелехове:**
 - **1 м/р, д. 15, 1-й подъезд** (принимаются вязанные или сшитые вещи), звонить по номеру 89041515826;
 - **9 квартал, д. 8** (павильон «Овощи, фрукты» рядом с магазином «Хлеб-Соль»), ежедневно, кроме воскресенья, с 10 до 18 ч.;
 - **Шелеховское местное отделение Российского Красного Креста: 4 м/р, Дом быта** (вход с торца справа — по вторникам и четвергам с 13 до 16 ч., по воскресеньям с 11 до 14 ч. или в любое время в кабинет 172 через охранника на вахте);
 - **ФСК «Шелехов»: 20 квартал, стадион «Строитель»** (одноэтажное административное здание), с 9:00 до 17:00, тел. 89501262418 (Инна Владимировна);
- 2) **в п. Большой Луг: кафе «Одноклассники».**

Волонтеры благодарят за помощь и поддержку всех неравнодушных жителей, коллективы организаций, учреждений и предприятий, представителей органов местного самоуправления, мэра Шелеховского района Максима Модина и главу Шелехова Алексея Тенигина.

Ксения ПЕТРОВА

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ВОЛОНТЕРАХ

О самих себе добровольцы говорят с иронией, в шутку называя сумасшедшими. В Сети и чатах делятся вот такими наблюдениями.

1. Волонтер почти не спит. А если засыпает, то просыпается через пару часов с мыслью: «Мне кажется, я забыл положить влажные салфетки морпехам!». Встаёт, кладёт. Идёт спать до следующей мысли.

2. Волонтеры не всегда отвечают на сообщения, потому что среди 100500 сообщений с утра многие теряются (не стоит обижаться, стоит повторить).

3. У волонтеров есть только одна тема для активного обсуждения: как помочь парням на фронте и где взять.

4. Волонтеры заняты ВСЕГДА! Если волонтер скажет, что он наконец-то отдыхает, это значит, что он поехал на фронт и сидит за баранкой.

5. Вам будет очень скучно с волонтером, если вы не знаете, кто такой херсонский енот, оперения для вагов и ласточкин хвост.

6. Волонтерам совершенно не интересна информация, где купить хорошие броники. Они и их уже делают сами.

7. Волонтеры не тратят свои деньги на личные вещи. Зачем нужна тёплая куртка, когда можно добавить на классный коллиматор для парней.

8. Волонтеры перебрали свои шкафы в десятый раз. Отобрали у мужа все брюки, свитера и футболки, которые давно не надевались. Все гардины и тюли порезали на маскировочные сети.

9. С работы идут и звонят консервными банками для окопных свечей, которые приносят коллеги (правда, за дверью крутят пальцем у виска).



Прибайкалье на первом месте

Иркутская область вновь заняла первое место в топ-3 регионов России по сбору помощи для военнослужащих, участвующих в спецоперации.

К середине февраля сбор жителей Иркутской области в проекте «Народный фронт. Всё для победы!» пополнился на сумму более чем 20 миллионов рублей. За всё время работы проекта жители

Приангарья собрали 24 миллиона. Большая часть этих средств уже направлена на поддержку наших земляков в зоне боевых действий. По их заявкам закуплено 25 тепловизионных монокуляров

и прицелов, 14 квадрокоптеров с тепловизионными камерами для использования в ночное время, два автомобиля УАЗ «Патриот», ружья «Антидрон» для борьбы с беспилотными летательными аппаратами и портативные цифровые рации. Все это стало возможным благодаря участию неравнодушных жителей Иркут-

ской области. Если у вас также есть желание помочь, вы можете зайти на сайт проекта (<https://pobeda.onf.ru>), выбрать «Сбор регионов», найти вкладку «Иркутская область» и сделать перевод через QR-код или с помощью банков-ской карты.